

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА!
ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННEMU СЕВУ И ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1974 ГОДУ!

(Из Призыва ЦК КПСС)

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

(С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА)

Погожим, солнечным выдался этот день. Наистине—осень золотая.

К районному Дому культуры то и дело подъезжают автомобили. Из них выходят нарядно одетые люди. Это прибыли передовики колхозных и совхозных полей и ферм на торжественное собрание, посвященное Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Быстро заполняется зал. За столом президиума—руководители районных организаций, гости и лучшие из лучших хлеборобов и животноводов.

С докладом «Праздник тружеников земли» выступил первый секретарь РК КПСС Н. С. Руденко.

Оратор отметил определенные успехи, достигнутые районом в третьем, решающем году пятилетки, назвал передовые хозяйства, победителей в соревновании.

Достигнутое—результат самоутверженного труда наших людей, итог большой организаторской и политической работы партийных, советских и хозяйственных органов по осуществлению курса партии на всенародный подъем сельскохозяйственного производства.

Каждый, кто живет на селе, воочию убеждается, как растет экономика колхозов и совхозов, повышается культура, благоустраивается быт.

Радостен нынешний всенародный сельский праздник. Но у советских людей стало правилом: в торжественный день не забывать о нерешенных задачах. Следует еще энергичнее

искрывать и приводить в дело внутренние резервы совхозов и колхозов, повышать культуру земледелия и животноводства, по-хозяйски относиться к делу, наращивать производительность труда. Главное сегодня—быстрее завершить взмет зяби, позаботиться о семенах под яровые культуры. В центре внимания всех должно стать обеспечение общественного скота теплой и сытой зимовкой.

С приветственной речью к труженикам сельского хозяйства района обратился секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС В. С. Крылов.

Затем заместитель председателя областного Совета депутатов трудящихся В. А. Симбирский вручил ордена и медали труженикам ферм, награжденным за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

Основой роста нашей экономики и народного благосостояния является труд, вдохновенный, хорошо организованный, умелый...

И не случайно, что почти каждый, кто получал награду, от чистого сердца заявлял, что будет работать еще лучше, еще производительнее.

В заключение участники собрания приняли обращение ко всем труженикам сельского хозяйства района.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 124 (3863)
ЧЕТВЕРГ
18 октября 1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА.

Дорогие товарищи! Мы, участники собрания передовиков сельскохозяйственного производства, состоявшегося в канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, с чувством высокой гордости восприняли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении группы тружеников села высокими правительственные наградами. С огромным волением, с чувством радости и гордости выражаем сердечную благодарность Центральному Комитету нашей партии Советскому правительству за высокую оценку нашего труда.

В этот праздничный день мы с чувством законной гордости можем сказать, что, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, по многим показателям справились с принятыми социалистическими обязательствами третьего, решающего года пятилетки. Животноводы района девятимесячный план по продаже молока государству выполнили на 109 процентов, мяса—на 137.

Победителем в соревновании животноводов района вышел совхоз «Марьевский». Работники ферм этого хозяйства выполнили девятимесячный план по продаже молока государству на 104,1, мяса—на 128,1 процента. Справились с выполнением плана продажи продуктов животноводства колхозы «Победа» и «Родина».

Выполнили социалистические обязательства доярки Нина Владимировна Вержбицкая, Вера Николаевна Гармашева из колхоза «Победа», Александра Трофимовна Лапина из колхоза «Родина», Анна Андреевна Хабибулина из совхоза «Яйский», скотники доярьши гуртов Дмитрий Петрович Бархатов, Василий Иванович Козлов, Владимир Михайлович Васильченко, Владимир Харитонович Романцев из совхоза «Марьевский», телятница Галина Васильевна Чернова из совхоза «Вознесенский».

Высокий трудовой энтузиазм

проявили труженики полей на заготовке кормов и уборке урожая. Перевыполнено задание по заготовке сена и сенажа: сена запасено выше 15 тысяч тонн, сенажа—16,1 тысячи тонн, засыпано достаточное количество концентрированных кормов.

Совхозы и колхозы района более организованно, чем в прошлые годы, провели уборку урожая, завершив в сентябре жатву зерновых и копку картофеля. Все хозяйства района засыпали потребное количество семян. В этом большая заслуга партийных организаций, специалистов сельского хозяйства, наших славных тружеников полей.

Успех жатвы обеспечил самоутверженный труд комбайнеров и механизаторов. Комбайнеры из колхоза «Родина» Владимир Савватеевич Швед убрал хлеба с площади 423 гектара и намолотил 6802 центнера зерна. Федор Николаевич Данилов убрал 334 гектара и намолотил 5226 центнеров зерна. Комбайнер Иннокентий Яковлевич Панырин из Яйского совхоза убрал 418 гектаров, намолотив 4936 центнеров. Виктор Семенович Степанов из совхоза «Марьевский» с площади 320 гектаров намолотил 4648 центнеров.

Подводя итоги работы за 9 месяцев текущего года, мы хорошо понимаем, что не все еще сделали, не полностью использовали имеющиеся резервы. Некоторые хозяйства района не выполняют государственный план по продаже даже продуктов животноводства государству. Еще низка урожайность зерновых культур и картофеля.

Мы, участники районного собрания передовиков сельскохозяйственного производства, понимаем, что успехи выполнения пятилетнего плана решают люди, кадры. От их сознательного и упорного труда знаний, организованности, ответственности и дисциплины зависит повышение народного благосостояния. Развернув социалистическое соревнование, призываем всех тружеников района направить всю свою

творческую энергию на успешное выполнение задач третьего решающего года девятой пятилетки и пятилетки в целом. В этих целях:

—организованно провести зимовку общественного скота, не допустить падежа;

—до конца четвертого квартала 1973 года вывезти все грубые корма на фуражные дворы;

—в четвертом квартале с. г. надоить на фуражную корову 380-400 килограммов молока, получить среднесуточный привес крупного рогатого скота 560-600, свиней—350-450 граммов. Продать государству молока—2700 тонн, мяса—700, яиц—1,2 миллиона штук;

—закончить вспашку зяби в течение 7-8 дней;

—вывезти перегноя на поля под урожай 1974 года 120-130 тысяч тонн;

—закончить подработку семян до 20 декабря с. г. и довести их до 1 и 2 классов;

—закончить ремонт посевной и почвообрабатывающей техники к 20 марта 1974 года, сеноуборочной—к 1 июня и уборочной—к 1 июля 1974 года.

Мы, участники собрания передовиков сельского хозяйства района, заверяем нашу партию и правительство в своей верности великому делу строительства коммунизма. Мы полны решимости и впредь упорно и настойчиво трудиться во имя дальнейшего укрепления могущества нашей любимой Родины, готовы к новым свершениям во имя торжества бессмертного марксистско-ленинского учения.

Слава Коммунистической партии Советского Союза, уверенно ведущей советский народ к коммунизму!

Да здравствует и процветает СССР—наша могучая Родина!

Обращение обсуждено и единодушно принято участниками районного торжественного собрания передовиков сельскохозяйственного производства в честь Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, состоявшегося 12 октября 1973 года.

НА ЗИМНЕМ РАЦИОНЕ

Достойную встречу 56-й годовщины Великого Октября готовят коллектив Сергеевской фермы совхоза «Марьевский». Здесь скоту обеспечена теплая и сытая зимовка. Животные переведены на зимний рацион. Коровам выдается по 20 кг силоса, 4—сена, по 1 килограмму концентратов, плюс 400 граммов на литр молока.

Надой молока с начала года в среднем на фуражную корову превышает 2100 килограммов при годовом плане 1830 килограммов. А передовые доярки Г. М. Барха-

това, А. Ф. Иванова и М. М. Булаева приближаются к 3000-килограммовому рубежу. Более чем по 2500 кг на счету у М. А. Сахарчука и Г. А. Васильченко. Ферма значительно перекрыла задание по продаже молока государству.

Большую помощь дояркам оказывают скотники В. Васильченко, Д. Бархатов, В. Романцев, В. Козлов.

В. БУЛАЕВ.

бригадир Сергеевской фермы

совхоза «Марьевский».



На снимке: в зале собрания передовиков.

Фото Н. Павкина.

на темы
дня

ВЕЛЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Из Ленинграда сообщают: два знаменитых ленинградских завода—Металлический и «Электросила» приступили к изготовлению одновальной патовой турбины и электрогенератора мощностью в 1 миллион 200 тысяч киловатт. Это превосходит суммарную мощность всех электростанций царской России. По технико-экономическим показателям новый энергоблок значительно опережает своих старших собратьев, во имя чего, собственно, он и сконструирован.

Всего два десятилетия назад осуществление такого проекта выглядело бы как нечто совершенно фантастическое. Сейчас же мы, хотя и восхищаемся этим фактом, но тем не менее воспринимаем его как почти обычное. Обычное, если иметь в виду, что пятилетним планом намечено, например, создать 25 тысяч новых машин, агрегатов и приборов. Из них 19 тысяч должно быть

запущено в серийное производство. Лет двадцать назад эти цифры тоже показались бы фантастическими.

Но мы сейчас живем в то время, когда в мире происходит научно-техническая революция, которую характеризует не только невиданный темп развития естественных наук и математики, но и невиданный высокий темп использования достижений науки в производстве. Наука все в большей мере становится непосредственной производительной силой. Не случайно поэтому во всех индустриально развитых странах с огромной быстротой работают государственные ассоциации на научные исследования и на укрепление экспериментальной базы научных учреждений.

В Советском Союзе эти ассоциации только за одно десятилетие—с 1960 по 1970 год—увеличились с 3,9 миллиарда рублей почти до 12

миллиардов. Столь же динамично продолжают расти расходы на науку и в нынешней пятилетке. Это необходимо для ускорения научно-технического прогресса—выполнения одной из важнейших задач, поставленных XXIV съездом партии.

Но огромные затраты на науку оправдывают себя лишь при условии, если результаты законченных исследований и конструкторских разработок будут быстро внедряться в производство. В этой связи, говоря о задачах работников предприятий, товарищ Л. И. Брежнев с трибуны XXIV съезда КПСС подчеркивал, что нужно создать такие условия, «которые заставили бы предприятия выпускать новейшие образцы продукции, буквально гоняться за научно-техническими новинками...».

Кто же должен гоняться за этими новинками, кто обязан постоянно заботиться о выпу-

ске новейших образцов?

В первую очередь, разумеется, это касается специалистов, руководителей предприятий, инженерно-технических работников. Для этого специалист, кроме всего прочего, по своим знаниям в сфере своей специальности должен стоять на современном уровне науки и техники. А это не так-то просто: профессиональные знания специалиста теперь «стареют» примерно за одно десятилетие.

С усложнением техники усложняется и руководство технологическими процессами и вообще производством. Все шире внедряются автоматические системы управления с применением электронных вычислительных машин, а также математическое моделирование, что требует от специалиста дополнительных знаний. Он должен также все в большем объеме овладевать экономическими и политическими знаниями. Сло-

вом, сейчас немыслим настоящий советский специалист, который постоянно не обновлял бы свои технические знания.

Чтобы повысить эффективность труда и ответственность большой армии специалистов (в СССР сейчас работает около 3 миллионов дипломированных инженеров), правительство недавно приняло постановление о введении аттестации руководящих, инженерно-технических работников и других специалистов предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи. Она должна производиться периодически—один раз в три пять лет. Этот шаг продиктован велением научно-технической революции, стремлением еще быстрее развивать наше общественное производство.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Основная задача партийной библиотеки—оказать всестороннюю помощь пропагандистам и слушателям всех звеньев политического и комсомольского пропагандирования. Чтобы полнее удовлетворить эти запросы к началу учебного года, мы пополнили книжный фонд литературы в соответствии с программами школ, кружков и семинаров. Оформили книжные выставки согласно программам занятий. Имеются методические и наглядные пособия, диафильмы, справочники, словари.

Особенно хочется заострить внимание на новых книгах всех пропагандистов и слушателей, которые будут заниматься в экономических школах 1 и 2 года обучения, в школах коммунистического труда и изучающим «Основы экономики и управления производством промышленности и сельского хозяйства», а также слушателям семинаров, изучающих «Основы научного управления социалистическим производством». Для пропагандистов и слушателей, изучающих экономику ССР на современном этапе, будут освещаться на своих страницах «Экономическая газета» и журналы «Вопросы экономики» и «Экономические науки», а также целесообразно использовать на занятиях диафильмы, которые имеются по всем темам для всех звеньев учебы.

Первое занятие во всех звеньях учебы пройдет по изучению материалов апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Журналы «Политическое самообразование» № 8 1973 г., «Вопросы истории КПСС», № 8 1973 г., «Партийная жизнь» № 9 1973 г., «Коммунист» № 7 1973 г. и ряд других на своих страницах поместили материалы апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. К этой же теме рекомендуется использовать статью «Ленинским курсом», напечатанную в журнале «Вопросы истории КПСС» № 1 1973 год и книги Л. И. Брежнева, Том 3 «Ленинским курсом», «Визит Л. И. Брежнева в США», «Дружеский визит Л. И. Брежнева в Варшаву 11–12 мая 1973 г.» —брюшоры. Леонтьев Б. «Советская программа мира в действии» М., Политиздат, 1973 г. Молчанов Ю. А. и Кузнецов В. А. «Ленинская внешняя политика КПСС—действенный факт оздоровления международной обстановки» М., Знания, 1973, и другие.

Большую помощь окажут и такие новые книги по экономике, как «Основы экономики и управления для руководителей и специалистов подразделений и предприятий». М., «Экономика» 1973 г. Это учебное пособие издано в соответствии с типовым учебным планом системы экономического образования для среднего звена экономической политики партии».

• В ПАРТИЙНОЙ БИБЛИОТЕКЕ • ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ

ленности и других отраслей; освещает на своих страницах вопросы планирования, развития хозяйствования, эффективного использования производственных фондов, материально-технического обеспечения, управления научно-техническим прогрессом и качеством продукции и проблемы управления.

«Основы экономики и управления для руководителей колхозов и совхозов» М., «Экономика» 1973. Издание второе, переработанное и дополненное. Учебное пособие для бригадиров, заведующих фермами, управляющих отделениями и специалистов подразделений колхозов и совхозов, написано по типовой учебной программе для систем экономического образования. Пособие состоит из трех разделов — основное направление экономической политики партии на современном этапе, развитие экономики колхозов и совхозов в условиях научно-технического прогресса, совершенствование управления производством в колхозах и совхозах.

«Основы научного управления для руководителей колхозов и совхозов и объединений» М., «Экономика», 1973 г. Учебное пособие состоит из трех разделов. В первом освещаются актуальные проблемы современного экономического развития страны. Во втором—излагаются проблемы совершенствования системы управления социалистическим производством. В третьем разделе рассматриваются вопросы техники и технологии управления производством.

«Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе». В книге, рассчитанной на изучающих экономическую политику в системе партийной учебы и политического образования, излагаются научные основы экономической политики, ее узловые вопросы на современном этапе, органически связанные с выполнением решений XXIV съезда КПСС. Барышников И. И., Мартынов Б. М. «Основные направления экономической политики партии».

В брошюре дается характеристика высокого уровня производительных сил страны, достигнутого в результате последовательного осуществления экономической политики партии. В ней показано, что в последние годы усилено внимание к качественным показателям развития промышленности и других отраслей народного хозяйства, характеризующим эффективность производства. Раскрываются особенности современного этапа экономического развития нашей страны. Рассказывается, какое значение придается всемерному повышению эффективности общественного производства, показываются основные направления борьбы за повышение эффективности производства в девятой пятилетке.

«Библиотечка в помощь изучающим экономику в школах коммунистического труда».

Макарова М. Ф. «Общественное производство и народное потребление при социализме» М., 1973.

Среди важных экономических проблем современности одна из наиболее сложных, как в области теории, так и в практике социализма—связь и зависимость общественного производства и народного потребления. Вопрос, который затрагивает интересы каждого члена общества, где бы он ни работал и в какой должности, посвящена эта книга. Она предназначена для слушателей школ коммунистического труда, усилия которых направлены на то, чтобы их труд становился все более эффективным и производительным.

Москаленко В. К. «Производительность труда», «Пути повышения и стимулы» М., Политиздат, 1973 г.

В брошюре рассматривается самый важный фактор развития национального хозяйства—производительность труда. Особое внимание уделяется путям и методам повышения производительности труда в девятой пятилетке, новым задачам социалистического соревнования.

Иванченко В. М. «Реформа и предприятие» М., Политиздат, 1973. В книге рассказывается о том, как планируется и оценивается деятельность предприятий, каковы основные направления их работы в новых условиях. Брошюра предназначена для слушателей школ коммунистического труда. Она может быть использована и в других звеньях системы экономической учебы.

Новые книги вы можете взять в библиотеке кабинета политпросвещения.

Обзор литературы составила М. НИКИТЧУК.

К 50-ЛЕТИЮ НАГОРНО-КАРАБАХСКОЙ АВТОНОМОЙ ОБЛАСТИ (18 ОКТЯБРЯ)



Половек назад в составе Азербайджанской ССР была образована Нагорно-Карабахская автономная область.

Подлинного расцвета достиг за эти годы край садов и гор. Объем промышленного производства увеличился в 315 раз. Качественно изменилась экономика области, создана энергетическая база.

Люминисцентные лампы с маркой Степанакертского электротехнического завода можно встретить во многих районах страны и за рубежом.

С честью приумножают славу всемирно известных карабахских ковров мастера фабрики «Карабах».

Большие перемены произошли в культурной жизни народа. Сейчас в 204 общеобразовательных школах занимается около 40 тысяч учащихся.

На снимке: вот они, знаменитые карабахские ковры!

Фото А. Тавакалова
(Фотохроника ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

ЧИЛИЙСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Специальным рейсом «Аэрофлота», доставившим из Чили на Родину последнюю группу советских дипломатов и журналистов, в Москву возвратился заведующий отделением ТАСС в Сантьяго Р. Князев. Сегодня мы публикуем его корреспонденцию, рассказывающую о тех трагических днях, когда военно-фашистская хунта захватила власть и установила в стране режим кровавого террора.

Последняя корреспонденция ушла из отделения ТАСС в Сантьяго во вторник, 11 сентября, в девять часов двадцать пять минут утра по местному времени: в тот самый момент, когда президент Альенде в последний раз обращался к своему народу по единственной еще действовавшей столичной радиостанции — коммунистической «Магальянес». Корреспонденция пошла в Москву по телексу незаконченной: без последних строк, кратко излагавших эту президентскую речь, и без подписи автора. На просьбу вновь соединить с Москвой операторы телеграфной компании ответили с горьким лаконизмом: «Мы отключены, сенсор...». И из всего того, что пришлось пережить в тот черный вторник, наиболее отчетливо сохранились в памяти именно эти минуты: остановившийся и ставший вдруг бесполезным телепайп и звучавший из приемника знакомый голос великого президента. Обращаясь к народу в свой предсмертный час из осажденного мятежниками дворца «Ла Монеда», он, как всегда, был оптимистом, непоколебимо верил в светлое будущее Чили, в то, что в конце концов восторжествует то дело, за которое он боролся всю свою нелегкую, но славную жизнь — дело национального и социального освобождения родины.

Потом начались нестерпимо долгие часы и дни, когда впервые за время нашей работы в Чили мы вдруг оказались отрезанными от внешнего мира и бесконечным комендантским часом, и отсутствием связи, и нам не оставалось ничего другого, как сидеть у транзистора и следить за черными делами чилийской военщины. Вот захваченная путчистами радиостанция передает обращенный к президенту ультиматум хун-

ты, требующий сдачи под угозой бомбардировок и танковой атаки. Через некоторое время реактивные самолеты начинают обстрел ракетами президентского дворца. От здания, где находилось отделение ТАСС, до «Ла Монеда» километров шесть, но звуки взрывов отчетливо слышны, а в окна хорошо виден огромный столб огня и дыма.

Вообще чилийские последователи нацистов старались превзойти своих идеальных предшественников во многом, в том числе и в обращении с иностранцами. В стране, которая еще совсем недавно славилась своим гостеприимством, в государстве, национальный гимн которого обещает превратить Чили в «убежище от угарства», была организована самая настоящая «охота» за прогрессивно мыслящими иностранными гражданами: военная хунта призывала каждого «благонамеренного» чилийца выдавать новым властям местонахождение «подозрительных» иностранцев. Такие анонимные доносы с благословения сильных мира сего — одна из характерных деталей трагических дней Сантьяго.

Конечно, с особым рвением палачи хунты обрушились на работавших в Чили советских товарищей. В нашей печати уже подробно описывались побои и издевательства, которым подвергались наши моряки с рыболовного судна «Эклиптика». Налеты, обыски, допросы советских специалистов проходили по всей стране. Не могут поклоняться на «отсутствие Еманнисии» со стороны фашистов и аккредитованные в Чили советские журналисты. Был арестован идержан несколько часов в уголовной тюрьме корреспондент Московского радио Леонард Косичев. Не один раз совершились налеты и на помещение отделения ТАСС в Сантьяго.

Так в ночь с 14 на 15 сентября против трех безоружных людей — автора этих строк, его жены и сына — было брошено более шестидесяти вооруженных солдат и агентов военной контрразведки. Нас всех в час ночи подняли с постели — только против «самого опасного девяностого экстремиста» действовали четыре головореза. Вывели в пижамах и носках на улицу с руками за головой и продержали два с половиной часа под дулами карабинов и автоматов на ночном

холоде — температура воздуха в Сантьяго была тогда всего лишь градуса два выше нуля. А в это время солдаты и контрразведчики переворачивали все вверх дном в борту ТАСС и комнатах, где жила наша семья, уделяя главное внимание не столько служебным материалам, сколько наиболее ценным личным вещам, потом, разумеется, «бесследно исчезнувшим». Позднее в ту же ночь контрразведчики допрашивали меня в той самой военной академии, где заточен сейчас генеральный секретарь Компартии Чили Луис Корвалан...

В тяжелые часы переворота мысль невольно возвращалась к прожитым в Чили годам, к тому, каковы причины такого трагического поворота событий в этой стране. Пришедшие в 1970 году к власти в результате победы левых сил на президентских выборах народное правительство Сальвадора Альенде сделало очень многое для проведения в жизнь широкой программы революционных социально-экономических преобразований. Оно вернуло чилийскому народу захваченные иностранными монополиями главные природные богатства страны, прежде всего медь — основной источник валютных доходов от экспортного. Оно резко ускорило проведение аграрной реформы, в кратчайшие сроки ликвидировало латифундистскую собственность на землю — бич чилийской деревни. Оно создало мощный общественный сектор национальной экономики. Правительство Сальвадора Альенде проводило активную независимую внешнюю политику, основанную на принципах защиты права на самоопределение и государственного суверенитета, установило широкие связи с большинством стран мира, приобрело большой международный авторитет.

Но в то же время в деятельности народного правительства, особенно в последние месяцы, возникли большие трудности. Они были следствием прежде всего яростных атак всех сил внутренней реакции и ее зарубежных покровителей, следствием античилийских манипуляций международных империалистических монополий. Реакционные силы широко использовали в своей подрывной деятельности против правительства все еще сохранившиеся у них рычаги власти — парламент, где они имели большинство, судебную систему, сильные по-

зиции в государственном аппарате. С помощью находившихся под их контролем объединений предпринимателей и торговцев они всячески дезорганизовывали экономическую жизнь страны, усугубляли трудности в снабжении населения продовольствием и предметами первой необходимости. В этой тяжелой обстановке реакции удалось оказать разлагающее влияние на чилийские вооруженные силы, изолировать в них тех генералов и офицеров, которые сохраняли верность законному правительству. В результате заговорщики смогли проникнуть на ключевые посты в армии, авиации, флоте и корпусе карабинеров и совершил военный переворот.

Автобусы с советскими людьми, покидающими Чили с последним самолетом «Аэрофлота», двигались под усиленным конвоям солдат и карабинеров к международному аэропорту Пудауэль необычным путем: не по магистрали от центра, а по узким уложкам пролетарских районов Кинта-Норт-Маль и Барранка. Не знаю, чем руководствовалась при этом хунта: боязнь лишней огласки или чего-то другого. Во всяком случае, нашим последним впечатлением от Сантьяго благодаря этому стали не только военные патрули на улицах и звуки автоматных очередей, но и поднятые в знак приветствия руки рабочих. Пролетарские руки, приветствовавшие нас, несмотря на угрозы, несмотря на террор, несмотря ни на что...

И, наверное, поэтому, думая сейчас о трех годах, проведенных мною вдалеке от Москвы Сантьяго, я вспоминаю не только последние две трагические недели, не только кровь на улицах, автоматы карательной и приклады палачей, а прежде всего, их, чилийских рабочих и крестьян, горняков Чукикаматы, текстильщиков и металлистов Сантьяго, шахтеров Лоты, рыбаков Сан-Антонио, нефтяников Огненной земли. Вспоминаю друзей и соратников по борьбе — коммунистов и социалистов. Им очень трудно сейчас, многих, может быть, нет уже в живых. Но трудности их не сломят, и конечно победа будет за ними.

Р. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.
Сантьяго — Москва.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

- 12.00 Программа передач.
- 12.05 Новости.
- 12.10 Для детей. Программа мультфильмов.
- 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.
- 13.10 «В мире животных».
- 14.05 Творчество народов мира.
- 14.30 Спортивная программа. 1. На чемпионате СССР по шахматам. 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период.
- 15.20 «Знакомьтесь — Панама». Премьера документального телефильма.
- 16.10 Д. Пристли. «Он пришел». Телеспектакль.
- 17.30 По страницам «Голубого огонька».
- 18.00 «Время».

18.30 «13 стульев». Телевизионный театр миниатюр.

19.40 «Важный этап борьбы за мир». Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил.

20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. Трансляция со стадиона «Динамо».

20.45 Для малышей. Мультфильм.

21.15 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Тисульский район.

22.15 «Музыка сегодня».

23.00 «Время».

11.00 Для малышей. Мультфильм.

11.10 «Его университеты». Документальный фильм.

11.30 В помощь школе. Физика.

21 ОКТЯБРЯ
КЕМЕРОВО

11.00 Для малышей. Мультфильм.

11.10 «Его университеты». Документальный фильм.

11.30 В помощь школе. Физика.

10.00 «Время».

11.00 Для малышей. Мультфильм.

11.10 «Его университеты». Документальный фильм.

11.30 В помощь школе. Физика.

11.00 Для малышей. Мультфильм.

11.10 «Его университеты». Документальный фильм.

11.30 В помощь школе. Физика.

10-й класс. «Вопросы молекулярной физики».

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 «Служу Советскому Союзу».

13.40 «Сегодня — День работников пищевой промышленности».

14.00 «Клуб кинопутешествий».

15.00 Для школьников. А. Алексин. «Обратный адрес». Спектакль Государственного ордена Ленина Центрального детского театра.

16.20 «Музыкальный киоск».

МОСКВА

16.50 Международная панorama.

17.30 Музыкальная программа

«По письмам зрителей».

18.00 «Время».

18.30 По вашим просьбам кино

комедия на экране. «Вратарь».

Художественный фильм.

19.45 Поэзия. Наби Хазри.

20.00 «Поиск».

20.30 Для малышей. «Тук-тук».

21.00 «Чем красен стол». Передача, посвященная Дню работников

пищевой промышленности.

МОСКВА

22.00 Концерт.

23.00 «Время».

СПОРТ

НА ПРИЗ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

В последнее воскресенье сентября более 200 школьников района участвовали в традиционном легкоатлетическом кроссес на приз «Золотая осень». Юноши и девушки (1956—58 годов рождения) соревновались на дистанции 2000 и 1000, а младшие (1959—60 годов рождения) мальчики — на 1000, девочки — на 500 метров.

В 12 часов начались состязания. В забеге девочек младшей группы первое место заняла Надя Симоненко с результатом 1 мин. 29,3 сек., второе, третье места поделили Оля Рузаева и Лариса Круглова. Их результат 1 мин. 30 сек. Все они учатся в Яйской средней школе № 1.

На этой дистанции 13 девочек выполнили норму III взрослого разряда. Среди мальчиков в беге на 1000 метров первым призером стал Олег Барсуков. Его результат 2 мин. 46 сек. Второе и третье места заняли соответственно Лена Мосин (Ангерская средняя школа) и Валера Новицкий (Сергеевская восьмилетняя школа) с результатом 2 мин. 47 сек.

В забеге на 1000 метров первенство завоевала ученица 10-го класса Яйской средней школы № 2 Людмила Порошина. Она показала отличный результат — 3 мин. 22,8 сек., подтвердив второй спортивный разряд.

Второе место у Любы Леоновой из этой же школы (3 мин. 27 сек.), третье — у Татьяны Кухтицкой (3 мин. 27,7 сек.) школа № 1.

У юношей вне конкуренции был Александр Кулушев с результатом 5 мин. 55 сек., второе место у Юрия Шишлевского — 6 мин. 22 сек. Сергей Орлов проиграл ему одну секунду.

Среди средних школ переходящий приз завоевала команда школы № 2 (готовили кроссменов И. М. Михеев, В. В. Шипилов и Г. З. Жалеев). На втором месте школа № 1, на третьем — Ангерская.

Среди восьмилетних школ первенство за школой № 5 (преподаватель физкультуры А. Н. Титов). На втором — школа № 6 (преподаватель А. А. Бондаренко, тренер Г. Е. Дацук).

142 человека выполнили разрядные нормы, из них пятеро — второго спортивного разряда.

Г. ЖАЛЕЕВ,
тренер детско-юношеской спортивной школы.

Редактор
П. И. МЕДОВ

Наши индекс: 652100, р. п. Яя.
ул. Советская, 8.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ТЕЛЕФОНУ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4099. Заказ 1780